

Великие Луки, ноябрь 1962

Из воспоминаний бывшего секретаря
Великолукского ГК КПСС - комиссара грузов
городского пограничного отряда Тригорова И. И.

~~Секретарь~~
Окончил школу II ступени в 1924 году и решил
работать, как и мой отец, брат и родственники по
Великолукской Перевозо-Заготовко-Ремонтной заводе с
где и проработал до 1941 года начальник токарем, машине-
ром, начальником цехов Механического, Заводского
Первоздного, нач. отдела кадров, на продснабжении и
пограничной работе с началом колхозизации
Удмуртской земли.

В апреле и мае 1941 года меня назначили
секретарем Великолукского ГК КПСС по промыш-
ленности и транспорту, а вскоре я началась
Великая Отечественная война.

В эти суровые дни город как-бы поднялся из
напрасных стихий перевозки на авт. транспорте,
успешная работа промышленных предприятий
города, но мысли об эвакуации населения и учреждений,
у нас не было, мы считали, что немцы, если
удачное, при вневремени нападение, перейти
границу в районе несут, то до Великих Лук
они не дойдут.

Однако действительность оказалась другой,
29 июня 1941 года из министерства путей сообщения
была получена телеграмма об эвакуации
старейшего у нас завода ПВРЗ, земель № 9.
транспорта, а затем и промышленности

Рабочими ГК КПСС товарищ: Чумисов,
Зиминкова, Куксинский, Леарович, секретари
горкома КПСС, Советские работники Лебедев,
Арбузов и многие другие получили задания
от Бюро горкома КПСС и кандидатов зачисляемых
перевезти ему участком работы.

Началась эвакуация, прежде всего, населения
города и учреждений. Автомобильное движение
поддавалось в район санаторного и сельхозского
переезда, где собирались жители города
и после погрузки пассажиров составы
увозились в район вокзала и дальше
в Советский тракт.

2

Начавших отцепивши т. Чигонцев, начавших
быстризни т. Богданов и другие работники
из г. порта, при начавшем весной
такжешего состоянши на узле не отказывали
городу в подвижном составе, одновременно
с заводом свертивалась работа, дело В-Рук.
вагонного участка и других служб

К 18 июля 1941 года население города
и учреждения из города ~~Борисоглебска~~ были вывезены в
Советский транс. 9 июля были эвакуированы
свои актива города, 16 июля последний
этап был определен с населением
города и последними работниками, с
этим поездом выехал быв. нач. производств
отдела т. Петрикаев 18-й фронтовой с начальни-
ко ст. Кунгура час, и помимо последствии
на ПВРЗ, старший работник завода коммунист
Гермодин Федор - Годовечник леснического
бата. По рассказам т. Петрикаев, т. Чигонцов
со ст. Кунгура вернулся в город 29-го числа в
собственном доме пис. Салара и работал,
в период оккупации города, на ПВРЗ, о его
деятельности и причине смерти у. быв. избран-
нелучшим при входе в завод вместе с другими
рабочими леснического бата токарем Васильевым
Ильином, мне установлено не удалось.

К этому же периоду все было сан-
кций узла так-же было вывезено. 17-го числа
на последнем паровозе с некоторыми вагонами
по последнему пути выехал ручное движение
отцепивши т. Чигонцев, нач. поимотдела Трепорев М.И., секретарь
партийца узла т. Курякович В.И. и другие
работники узла, паровоз был Захаров Иван
Павлович, зам. секретаря партии, работник
сейчас начальник Западно-Уральского дела.
Студенческий и работники узла спешали
последние пути, тоже образом к 18-му числу
на узле не осталось ни одного паровоза, более
а в заводе заборудовано. Пути были сняты им
разъезде Верблюжье и от ст. Нолота другого
направления, на стационарных путях не
осталось ни одной листки и не осталось
с последней автомашиной бывшем определен
в Киселевском районе парижским горкомом
быв. Заборговлено парком

Занимавшее звание ³ начальник и членом
города второго ранга и горсовета совместно
с активом поставленное к обороне города

из коммунистов и колхозников а активистов
в самом начале войны были организованы Петров и
Мельчанский батальон, последовавшим Великолукский
городской отряд Народного ополчения в
который входило свыше 700 человек

тогда же ^{10/11.1941г.} заседании гордума было
было решено ~~что~~ создание городской партизанской
отряд подготавливавший тогда базы на
территории Великолукского и Псковского
районов, отбирались и подготавливались люди
для работы в подполье городе в пределах
возможной оккупации города Невельши. К
составленнию этих вопросов занималось
только Губернаторский секретарь т. Брилович Н.Н.
и начальник НКВД Емельянов,

~~Составленные им документы~~
~~затем переданы в гордуму~~
затем переданы в гордуму т. Брилович приходилось много
заниматься транспортом и производственным, ~~так~~
так что в эти вопросы не привлекался. Однако
из разговоров второго секретаря т. Бриловича
о гордуме т. Емельянов Н.Н., последний так же
ничего не знал — может быть они были лучше?
Впоследствии я знаю, что было оставлено
в подполье т. Успенков — из тех пограничников,
т. Янкеевич — секретарь подпольного горкома
колхозника, который побывал при первом
оккупации города вместе с другим участником
Горловским — Емельяном с начальником СНК.
Об этом есть свидетельствующие документы
в Калининском районе гордуме и архивах быв. МВД.
А также вспоминали о втором его, который
этими вопросами ведал и впоследствии
стал курировать всем этими работами рукою т. Бриловича
или бывшего т. Бриловича отца Николая Ф. А. Известно что
видимо о форсировании отряда
народного ополчения в связи с вспоминанием
участника написавшего ~~написавшего~~ много по этому поводу
надобности напоминать ~~и напоминать~~, чтобы не забыть
оставившего на один из трех групп
отряда, куда и был назначен комиссаром,
кому он пришел был Савин т. Б. Р. быв. НКВД т.
отряд расположился в здании Госбанка г. Невель
прикомандирована т.

В группе опричника находилось 147 человек в большинстве своем молодежнее 17-20 лет. Эта группа защищала оборону участка от четырех города до 8 городка, в группе противника было: изученное оружие, ведущее бои в населенных городах, тактико-партизанское и действий, с неоднократно проводившими по макетам атаки постепенно превратилось в боевые, подготовивших группу для партизанской борьбы в тылу противника. Тогда же при краине тяжелом нападении на аэропорт в Бийске, когда у нас не было никакого опыта партизанской борьбы, когда ^{конспираторы} в Молодежном городе, ~~Бийском~~ знали идея по подготовке за приблизительными, не зная какие невзгоды ожидаются и с большими воздушными боями без всяких колебаний прошли в тылу противника в отряд народных истинцев. Такие как Булгаков, Кречинов Г., Петушкин В., Батрущиков, Шербаков, Арапасова Л., Дмитриева Н., Ишамова О., более позже, Устинов П., Бозинский, Сметнов, Шиманов, и некоторые другие - в последствии показали себя как достойные сыны и друзья Советского Союза не издревле были и милиции, в самый тяжелый период для Советского народа Август 1941 года, без колебаний остались в тылу противника, где они - бы вспомнили уверенность ^{в победе} в победе советского народа временно находившегося в оккупации населения и создавшие невыполнимые условия оккупантами на Советской территории.

В период партизанских действий, помимо - старейшины племени Зверобуй Эдуард - Петрович, Ибарбасеко - Нуленшинчик помимо разведчика Поплавова Клава, в первом бою был убит рабочий горкома Куксинский Николай, Зверев - племенник, ноги разорванные проводником тюремного отряда Булгаков, умер в тылу врача партизан Федорович, подорванные на мине и были ранены Степновский Могучев Б. и другие. Содержание наизвестна судьба молодежи заброшенной в тылу после боя в школе УКВПКСМ - разведчиков, Дмитриев Г., Кречинов Г., Черкасов Н., Ишамов О. и другие выжившие партизан в количестве 18 человек.

Так создавалась рос городской отряд народного ополчения. 18 Июня 1941 года часов в 11 утра групта танков и мотомехчастей немцев прорвавшись в районе Устья и подошла к городу со стороны Семёновского пересезда, одновременно было приказано отступить всем в конечном месте генерала Сычкова.

Город Красногородск, руководство отрядом в присутствии 2^й секретаря Камышинского обкома КПСС т. Николая Николаевича Плеханова распорядившись в здании бывшей парижской откуда к вечеру через "низы" направившись в район дер. Великокуликовского района.

В это время групта рабочих НКВД городского отряда вместе с военным отрядом Камышинского Немцов, в этом бою погиб начальник городского отряда НКВД т. Русаков Мир.

21 Июня через информацию о положении в городе, мы решили вернуться в город, для этого, расставившись на бои с немцами, отобрали из холмов групты ополченцев строго на добровольность начавшую групту бойцов, так в моей группе из 127 человек ~~находившихся~~ 27 человек, такое положение было и в других подразделениях. Всего набралось человек 75-80. К исходу вечера и боев т. Фомин отряд на автомашинках по второй полосе через подъезды к городу со стороны дер. Рыжиково.

Последняя разведка доложила, что в городе немцев нет и мы свободно можем в город, за Семёновского пересезда лице проходит частичная переправка ~~на~~ ~~наши~~ ~~и~~ ~~наши~~ ~~войска~~ ~~настолько~~ с немцами.

Вернувшись в город отряд народного ополчения, под руководством Дорогобужской комсомольской партии, в течение 33 дней вместе с воинским подразделением обороны города, продолжали вывозить остатки уничтоженности города в советский тыл, одновременно подготавливая ополченцев к партизанским действиям в тылу противника.

Отступая от города немецкие войска заняли позиции в районе Сигариц, Золотово откуда немецкие обстреливали город, неоднократно пытаясь подать в наступление,

но какоеди^й раз националь винских членов
отправившись на исходные позиции.

Вместе с винскими частями в передних
окопах находились и наши ополченцы из подразделения
т. Сакина ~~и вынуждены~~. Там находилось 2
пушечного с расчетами и мы, как бы проводили
практику обстреливали бойцов "народного ополчения".
Через 2-3 дня, посыпал новое расчленение в землю
и обстреливали.

Молодежь рвалась на передовую и
таким образом, в течение 33 дней "нашу войну"
на передовой прошли все ополченцы нашего подразделения.
За весь период оказалось, что на выдергивали
немецких атак только 2 ополченца, это
Михайлов - бывший коммунист и второй комиссар
управления по полигону. Этих соре ополченцев при
первой атаке немцев бросили оружие и бежали,
и пользовалась граевской одеждой, на второй день
оказались в городе Миронец и только там
"ополчились", один из них Михайлов на третий
день вернулся в отряд с повинной.

Ополченцы не собирали биты дознавались и
пограничники передали его Военному трибуналу, что
и было сделано. Михайлов судили, приговорили
к 10 годам лишения свободы, ополченца с удовлетворением
встречавшие решения Военного трибунала.

К 24 августа 1941 года ~~наступление на город~~
~~наступление на город~~ немецкие танковые части
прорвались в район Чижев кульского района
и захватили под городом аэропорт, укрепившись
части в районе "Сигориц" Золоткало, начали
наступление со стороны Устья-Невы.

Наше военное командование дало указание
отряду народного ополчения вместе с винскими
частями покинуть город Великие Луки и
и по старой дороге, назами 25 августа
1941 года вернулись в дер. Велики.

Решением бояр горкома КПСС ^{25 VIII-1941} в течение 2-3 дней
были отобрать бойцы городского партизанского
отряда в количестве 157 человек, состоящих
из ополченцы были направлены в город Миронец
в распоряжение Винской коммата.

Командиром партизанского отряда был назначен
Иванович Ф. И. Начиная с того бронебой, комиссаром
Бригады И. П. Здесь же было сформировано
из групп бойевых действий отряда

I

командиром одного был начальник Огнищев А. П., комиссаром Победкин И. И. выбором Максимов Ф. Ф. ролью Димитриева, комиссаром Третогорев В. И. третьим членом группы было назначенение из работников шиномонтажа и ННВД, находившееся в районе г. Марьино Великолукского района, где командирам были назначены Скорыхов И. И. и комиссаром Чемезов А. Н. сандужином был назначен Павлов М. Зам командира по 403-му эшелону назначен Победкин И. И. (Быв. предгорнеподольск.). Нач. боепитания т. Абдузов И. Г.

Так, к 27 августа 1941 года сформированы Великолукский Городской Партизанский отряд.

По замыслу члена партизанского отряда все три группы должны были действовать в самостоятельном в отведенных им районах, лишь поставлено связь со штабом отряда, который должен был находиться отдельно от групп отрядов.

Ровно, что одна из групп т. Зиновьев сразу из города вышла на свой участок, оставив две группы после формирования должны были 28 августа 1941 года находиться на своих местах в указанных районах.

Пока шла подготовка в районе деревни Загарье-Шелгово, боиная группа, до 500 человек, начав вступать в дер. Шелгово и разведка их получила по направлению дер. Кашинка в первоначально расположенный партизанского отряда. Началась перестрелка и кешевые части, гулявую между собой боялись партизан, покинули дер. Шелгово и другие пути и направились к деревне. В этот перестрелке первые подбиты партизаны Красильщик Рябков и погибли солдаты Зверев.

На другой день с проводником в деревне Ильинка из дер. Загарье мы вышли район расположения деревни в лесах и здесь же решено не разделяться, но 2 группы так и остались в самостоятельных озможностях.

Все действия группы, диверсии, разведка, работа с населением проводились по заданию штаба партизанского отряда, в котором состояла группа бояра Икклес 20 лет в ГИУ Стремянки т. Зиновьевичем.

За весь период нахождения в тылу угрозы не
одного, но другого подразделения находившись в
задании, неоднократно, особенно после прорыва
на задание отдельных групп, весь отряд менял
место стоянки, оставляя за собой старое
место. О действии отряда, со всеми докладами.

В январе и-ч-е 1941 года был послан отряд в
калининский район КПСС, к тому же
бывшие руководители партизанского отряда
всегда подробно писали о действии отряда
в своих воспоминаниях, мне бы хотелось
вспомнить некоторые моменты из моих
группы отряда в которой я находился, тем
более в當時ные дела я не вспоминаю и
многое было неизвестно.

Несколько раз мы получали на задание, по
к соглашению группы некомандиров "окруженцев"
нападать на немцев не удалось — видимо
последние боялись что все будет и в частности
~~погибнет~~ партизан. Уже мы тогда еще не знали
также более этого из города в сопровождении бат-боев
отряда народного ополчения, об этом наше
города Знамя и считали что всем этим нападающим
мы и партизаны, так как считали и немцев,
а мы с уверенностью этого не стали. Поэтому
и можем быть и по другим причинам, командающие
отряды находились в городах, станицах, а
по деревням района Великолукского, Московского
не только не стояли, но даже и не находились.
особенно в связи с бездорожьем.

Примерно в сентябре и-ч-е мы решим
пойти на "очистку" на южной части дорогу
Моронец-Москва в район деревни Красноморье.
Командир группы т. Максимов, зная местность,
крайнейшии путь прошел вперед ~~за~~
к месту задачи на большущке Келичу группу
в сопровождении 21-го, с нами были и командир
отряда т. Муромцев.

Часов в 11-00 не дороге показалась
мотаурика, не предполагая что это разведка,
мы сбились из докладов обр-лейтенанта
оказалось, что мы нападнувшись на
Бородинский отряд, который направлялся на
нашу станицу для "уничтожения" партизан

на карту ^{был} нанесен маршрут движения
Барятинской. Увидев приближающиеся колонны немцев,
также более предупредительных наших беспилотников
и взрывов гранат, т. Муромцев решил отступление,
также мы находимся недалеко от разведенных
дорог, по одной из которых немецкую пушечную
танкетку, что мы и предполагали, находят
~~железнодорожные~~ ^{железнодорожные}. О движущиеся и
ближайшие партизаны нее и говорят - от немецкого
рассказчиков. Всю первую ^{когда} речь об этом говорил
он начал отстававшими из автомобилей, однако
партизаны сидели пешими на него и штыками
захотели, говорят что не него и пуши ^{легко}.
Во-вторых, правоохранители пушечники т.
Шербаков находились в укрытии под тополевыми
деревьями вместе с командиром отступивших
т. Позинским, а второй номер стоял в дозоре.
когда получили указание от Муромцева,
дозорный не подал сигнал и спрятался в своем
укрытии и передали сигнал отступившим
т. Позинским, а последний, не имея указания
остался на месте ^{вместе}, что весь отряд
находился на ^{всех} местах.

Проклят опасный участок, мы остановились
и стали недать пушечникам ^{разбежки}, но так
как все было того же решения, что они
также отступили и присоединились к нам
в условиях честе.

И только не ~~подожди~~ когда вернулся т.
Шербаков и Позинский мы узнали, что они
просидели в укрытии все время пока
подошли к убитым немцам, подняли 19 автомо-
били и один легковой, убитых за городом
а в конце на дереве покурили где было укрытие
партизан. О том что говорили и поговорили
мы простили немецкую аморальность и когда
только немцы скрылись бабушки из
укрытий удивились почему мы не спрятались
и тогда только, говорят, нас троих спровоцировали
когда узнали, что они были одни.

Второй случай, когда мы получили
указание что в дер. Буково-рекою деревни
находятся немцы, которые собрали хлеб, скот
и зерно и отправляют его в город.

Посланник в разведку т. Шорников в рабочем костюме проверил и установил, что неграбленное здание отрывчатый при немца и находят в доме эвакуированном из города старшего коменданта НВРЗ-вода Шорникова Ягода Федоровича, работавшего в колхозе Кузнецкий и договорившись с ним, что он откроет в указанный день неграбленное здание 29-го июня немца. Т. Шорников и я тогда не знали, что немцев уничтожили в доме рабочего НВРЗ т. Шорникова.

На второй день группа партизан, как и договорились с т. Шорниковым проникла в дом, немца не успели взять оружено, как были уничтожены старосты Веселову и Бычук членами. Приказали немцев зарыть, скот и скот разбросать колхозникам.

Через три дня мы проверили и оказались, что староста указанных наимен не выполнил, а пошел в город с просьбой прислать карательной группе партизан, так ему сказали, тогда он поехал в Казаново и оттуда не поднялся карательной и вернулся домой, прислав с ним расправившись и приговор выполнила группа партизан, возглавляемая т. Устиновым Ильей.

Т. Шорников скрылся, но когда нас уже не было в тылу он вернулся в деревню, кто же докладил его немца расстреляли, ссыпая в бесследственном бье в партизанском отряде, ~~и то судебные~~ ^{и то} не его ~~неизвестно~~, а о тов. Шорниковом неизвестно ~~неизвестно~~ маши кто и знает.

Могено быть и еще приходили призывы беспристрастных разведчиков, боялись - бы в райкоме дер. Рокотово, глубоки рейды в тылу противника Но мне кажется, что иные товарищи ^{и я} не знали об этом написали и мне тоже было ^{бы} ~~бы~~ однажды пример привести подтверждением, что наименование призыва, кроме атмосферной разницы имена работни среди населения, ничего не оставалось делать в период ~~атмосферной разницы~~ ^{атмосферной разницы}.

Но я не знал, что между торговыми Вешкунскими и Пискачевским районом. к этому времени на содрании отряда стала вопрос, что оставалось в зону в тылу - тогда нужно обеспечить зону и однажды и передвигаться в другие районы или перебазироваться и зоне по заданию областного комитета кое после состоявшегося подготовки и по указанному переходили в тылу противника. но пока вопрос оставил свое открытие.

У нас ищется много литературы о партизанской борьбе в тылу противника, много написано и о Килининских партизанах второго периода ~~тогда~~ 1942^{го} когда ^{была} ~~была~~ сказка с большими землями, когда организовали из мелких отрядов грозную ^{силу} ~~победы~~ партизанская бригада. Здесь невольно ~~вспоминается~~ что не пришло в этот период быть вместе с отрядом и прошить врага, как прошли товарищи из первого городского ^{+ Следует привести} ~~партизан~~ отряда.

Теперь, когда вынырываешь назад, невольно вспоминаешь, какие мы еще были тогда ~~младенцы~~, "Опыта передать было некуда, руководство наши в тылу ~~также~~ некому, многое мы не получили и не можем разуметь, но дальше приемника не было, были лучше в ~~западный~~ период ~~годами~~ в сапогах, пинтах и телохранках, а при переходе мыши дрожим при 30 градусном морозе было крайне кеприято, но удивительно никто не замерз и никого ~~ничем~~ не болел. Здравствуйте, что наше ~~жизнь~~ было позавидовать нашим вооружением и боеприпасам. Не случайно, что руководство откома партии, не имел о нас ~~ничего~~ кроме никаких следений, посыпало грунт в великих товарищах в конце октября и ~~до~~ 1941 года через ~~несколько~~ ~~дней~~ установивши в ~~наши~~ ~~столица~~.

В этом период ~~же~~ ~~в~~ ~~тылу~~ ~~врага~~ ~~засады~~ отряда вместе с 9 партизанами ~~дано~~ было задание пройти с глубокой разведкой по тылам противника, ~~быть~~ ~~вынужден~~ ~~отходить~~ ~~из~~ ~~города~~ ~~за~~ ~~курсировать~~ ~~по~~ ~~дорогам~~. что дальше делали.

Мы в течение 10 дней прошли ~~тыль~~ ~~врага~~ 300 километров захватили рабочий Пискаревский, Сергиевский, Челябинский и Ницде ~~не~~ обнаружились. ~~Не было~~ ~~никогда~~ и ~~последней~~ ~~столицы~~. ~~Этот~~ ~~район~~ ~~был~~ ~~пробо~~ ~~открыт~~ ~~много~~ ~~бесед~~.

С колючниками, с огнеметами члены ~~столика~~ ~~приводили~~ ~~в~~ ~~весной~~ ~~седьмь~~ ~~как~~ ~~и~~ ~~размеч~~, ~~как~~ ~~тогда~~, ~~мы~~ ~~были~~ ~~уверены~~, ~~что~~ ~~к~~ ~~весне~~ ~~район~~ ~~будет~~ ~~от~~ ~~нешучь~~ ~~освобожден~~, ~~этими~~ ~~сами~~ ~~мы~~ ~~создавали~~ ~~еще~~ ~~большую~~ ~~уверенность~~ ~~среди~~ ~~нас~~ ~~также~~, ~~что~~ ~~и~~ ~~при~~ ~~оккупации~~ ~~мы~~ ~~можем~~ ~~и~~ ~~нужно~~ ~~захватить~~ ~~как~~ ~~так~~ ~~с~~ ~~прав~~, ~~что~~ ~~не~~ ~~забегено~~ ~~враг~~ ~~будет~~ ~~разбит~~. В то время мы, конечно, не знали сроков освобождения, рабочих от немецких оккупантов, но оказались прорвь к весне 1943 год все эти рабочие были освобождены от немецкой оккупации.

Вернувшись из района на базу, где отряд
увидел не боевые не землями, а был вспомнил все
было оставлено небольшой группе отряда, которые
и рассказали, что военная группа, посланная для
связи с нашим ~~нашим~~ начальником отряда и по указанию областного
итета Городской и районной отряды, группа
вошла в Нагань по той же линии прорыва.

Чтобы не было вспоминать о еще одна доказательства
вспоминали в отряде, и его миссии-быть и
не вспоминать но на этот раз знали что человеку
бывшему в нашей группе первым заложил привычку
специальное задание в город, что якобы он измог
вызвать многие группы неизвестные бывшему руководителю
отряда. Этого человека в течение долгих лет
считали погибшим в бою за район и считали его
своего врага, оказавшегося он лишь Задоров и погиб в
г. Великие Луки.

Могли бы это и многое не знать, не хочу
погибнуть теперь никому из этого человека и пока
еще не докажут обратное и никогда не солдаты не
~~считают~~ его первым заложником

Дело было так в нашей группе были первыми
Устинов Павел - командир взвода, его брат Устинов
и называли его бывший боец. В сентябре или даже
октябре, точно не помню, получив из города сообщение
что в бургомистрите города Лебедев собирается бунт
который горела на ветер неизвестно по какому поводу.
День мы знали. Командование отряда решено уничтожить
группу бургомистра, а за одно с ними и группу бунтовщиков,
для этого были выделены Майдорова и Устинова, те
подготовившие и учили.

Отряд на второй день перешел стоянку
и в течение двух недель на старой стоянке ожидали
возвращение Майдорова и Устинова, последнее в отряд
не вернулось.

Уничтожение старосты Веселова и бывшего
согласно с этим периодом. Начальник Нескучного
 гарнизона г. В-Луки своим приказом назначил
 старостой группы и в дополнение приказа
 был назначен бургомистром города Майдоров
 и если не изменил память г. Погончев и бы
 и решил, что последние заданы вспоминанием и
 таким образом, но проверить надо.

Послали Погончу киеву - то не вернулся
и видели в городе и она погибла, послали еще
разведчику и не помню кто туда и что сообщили что
киев погибла, Лебедев погиб, никакой информации
в городе не было, а Устинов работает в городе
директором школы горного завода, Майдоров
также в городе где-то работает.

Вот и вся история, а продолжение ее в 1942 году
что избуде в бреющем марте 1942 года поиски бывшего
перевозчика под городом было учтено ряд находок,
отряд где находился Устинов - командир в звании
останки Засаду, кто придет за отрубленной головой
и принесет сюда Устинов - директор Михаиловича Засада
по каким причинам, наэ тогда здесь не было
и не было влагу Засадова, Крупского и др. руководителей.
Устинова направили в военкомат и последний был
избранчиком в СССР Армии и повторяю, что в погонии
долгий и в итоге подорвался Степан Устинова
погибшим на фронте. Встречалась с братом
Устинова Павлом, последний никогда не величина
о брате, а ока звавшийся вот как испарил.

Майоров возвращалась в город видимо из разведки
что Немцев несколько не хватало отряда, сделав вид
что он бежал от немцев и был направлен обратно в
отряд. Майор и дал указание нет ИКРД т. Жданову
взять его и перевернуть действий у немцев в городе.
Шабров был этим направлен в день заключения
дир. Колобаки Мишилекного а/c. пытались в
апреле 1942 года бежать, но они сорвались
в мае 1942 при наступлении немцев на Переславль
Шабров с ред. Заключенных были контрабанды в
Л. Кашине но при попытке к бегству были убиты.

В Кртичах ИКРД, видимо, сидели материалисты
только неизвестно, но работники ИКРД говорили, что
Майоров и Устинов предали друг друга нацисты
получили у немцев деньги и работали на них.

Вот такая и конец этой истории, но, видимо,
организаторы Засады нужны или сидят пожизненно
или сказывают так как было.

При подходе к линии фронта отряд не
могли уничтожить склады боеприпасов и другие
имущество немцами в населенных пунктах,
7 майбр, вблизи немецкого гарнизона, встретив
разных отрядов, провели Мишика с населением
и движущимися дальше. В район Волго-Верх
попали в Засаду, вернувшись обратно в Волго-Верх.
разработали новый маршрут, подготовившись к
длительному переходу и по новому маршруту
пощади к линии фронта, наэ уже собрались
переходить линию фронта гел. 450-500.
При большом снеге, 25-30° морозе последнее время
мы шли непрерывно в течение суток болею и незадачи
как оказались на советской территории, были очень
хорошие проводники, которые сущим нас провели
без единого препятствия.

об этом же подтверждении написано неизвестно
подозрительно и кощунственно употребленного выражения
и воспроизведено, отмечено и доказано и первое, что мы не
тогда заслуживали, как мы без остановки и так
приехали в Белогорск, а по пути попали под
бомбардировку и несколько человек погибли ранены.

13 Белогорске нас временно очень хорошо
руководство калининского обкома КПСС и лично
т. Бойцов И. Г. дали указание отрядом, отряду
назвавшему отрядом Особого назначения.
Мы написали отчет, сдали обкому КПСС и
тут совершило большую ошибку.

По разрешению обкома КПСС начали начальник
отряда, указали адреса наших солдат и мы
секр. ТК КПСС Бричалович, Тригорьев, председателем.
Членом коллегии Горсовета Лебедев, Пробурзов, Земельников
различавшие, все кто создавал отряд, кто наделен из
верхушкой в особо недружественный город с отрядами
разбежались, а сюда начали возвращаться Баранчик,
разведники, в другие части, 18 человек ЧК
комиссии направили не курсы для работы в танк
все это делалось только потому что наше
столище опытными бойцами, подготовка сильная
кадровая и т. д. Видимо в то время это было такое
человек и нач. штаба дроздов и командир отряда
Муромцев. Когда мы приехали в конец декабря
1941 года в Белогорск из отряда осталось 29 человек
командиром был назначен Чапловский Н. Г. командир
взвода подразделение т. Обчинникову ~~и~~ комиссаром
т. Побывского, нач. штаба Бричаловичу, мне, Скорченкову
Овчинникову и другим, в общем всем бывшим
командирам и комиссарам подразделений отряда
было приказано явиться в обком КПСС.

Так окончился Гэтап деятельности
партизанского отряда г. Великие Луки. ^{(а) (в)}
Мы поехали в Янтарное в г. Калинин, а потом отряд
который принял название отряда "Смерть фашизму"
в эти направления к городу Великие Луки ^(г).

О деятельности городского партизанского
отряда первого этапа т. Бойцов И. Г. на заседании
Бюро Калининского обкома КПСС, где присутствовал
т. Бричалович, Земельников, Пробурзов и я, сказали так:
"Вы молодые начали партизанского движения по
Калининской области." видимо стесняясь
заседаний бюро обкома говорили, когда наступало
к нам верхушество. Заседание второго прошло
г. г. Калинин 1 декабря 1942 года

Ряд руководящих работников ТК и исполнительного горсовета стали работать в гор. Калининске т. Бриловичу мне и Овчинникову прислано в течение января - марта выполнить задание обкома КПСС в освобожденных районах Калининской области.

Описывая скорого освобождения города Великих Лук т. Брилович, Кробузов, Овчинников, я и другие товарищи были направлены в марте 1942 года в Великолукский район для работы с населением города проявившим в районе, руководством восстановленного транспорта и подготовкой к вступлению в город после его освобождения.

14 марта первый поезд ~~пассажир~~ был направлен из города до Великого с коммюнистами и приехали в первые пассажиры. Среди них встретились с отрядом, который и руководили вылетом до организованного бригады партизанской дружбы, и освобожденный гор. Великие Луки от нацистов, оккупировавших в феврале 1942 года из бойцов партизанского отряда "Смерть фашизму" этого было отбрано 21 членов председников штурмовых боевых отрядов и переданы в распоряжение штаба 257 стр. дивизии.

За этот период т. Брилович, Кробузов и др. работники, имели первую 6836 с коммюнистами боинского участка, членами военного ³⁷~~артиллерийского~~ сформированного, партизанский отряд из начальником 29 марта отряд верен в крупное подразделение.

В отряде было создано партийное оргрук. Горком революционной избранье секретарем партрук т. Устинова Павла, который находился в нем до конца, 90 расформированного в 1943 году "единство т. Устинов и а. Годункин" назначен о революционности Городского партизанского отряда "Смерть фашизму" во втором этапе его деятельности, мы непосредственно в боевых его действиях не участвовали.

После вышеуказанных заседаний второго Калининского обкома КПСС от 11 XII - 1942 года, были сформированы гор. Великолукского горкома КПСС кроме меня секретарь горкома по промышленности и троцкисту ~~члену~~ гор. обкома утвержден секретарем горкома первым т. Курбатов Сергея Александровича, вторым т. Гаврилова Ильиша и секретарем по кадрам Преснова Матвея Ивановича

4 декабря я выехал к гор. Великие Луки 99
Верхнее Уе и другие деревни, где находились
будущие работники освобожденного города, куда
впоследствии приехали и свое учреждение
секретари ТК КПСС и предгорненское т. Абдузев.

13 декабря 1942 года началась первая
города, к 1 января 1943 года гауптштадт город был
освобожден; и только полностью город был
освобожден в ночь с 17 на 18 января, что с
группой товарищей удалось попасть в город
29 декабря 1942 года и в одиночку из земли под
Рыжковым обороноавтомобилем в кир. Великие Луки
полного освобождения города осуществил
один другим ТК КПСС, представитель которого
поручено было мне, исполнить горсовета
т. Мурзакееву Е. В.

За этот период имеется документальное
кинофильм, что еще просмотрил его не удалось,
но кроме киностудии фильм в освобожденном
г. Великие Луки есть и такой фильм т. Звербук
бывший партизан прибывает в город в землю
бывшую "Великолукский Горком КПСС".

С этого момента начались письма города,
как работали эти части города, с чего начали?
Каким был город? После 16 месячного пребывания в нем
оккупантов? и многое другое вопросы - все записано
в документах письма населения города. Из
рассказа и письма за короткий срок 20 лет вырос
красивый город с высокоразвитой промышленностью,
высокой культурой и широкими национальными
Все это создало благодаря мудрому руководству
Центрального комитета КПСС, образовано поселение
в воинской части города Советские правительства
и мне как старшему начальнику промышленности
в городе 58 лет вдохновил радостной, что в
Это Великое дело вложил в мой маленький труд
и отдалы когданибудь наше и
потомки изучали историю нашего края, историю
города заставить будущее коммунизма, а
вспомнили добрые слова и нас стариков,
вложивших свой скромный труд в дело
построения коммунизма в нашем отечестве.

Бывший секретарь Великолукского
ТК КПСС, бывший комиссар группы
Великолукского Городского партизанского отряда
Ильин мастер перевозного уезда НВРЗ
Персональный пенсионер Ильин Иосифович Григорьев
г. Великие Луки 28/11/1962. Кодексерис
Григорьев, № 1856